

Задания к дифференцированному зачету (практические)

Найти значения выражений:

1) $(2 \cdot 3)^2 + (-3 \cdot 4)^3 - (3 \cdot 2)^4 =$

2) $a^3 - (-a)^3 + (2a)^2 - 5 \cdot (-a)^2 + 7a - 2^0 =$

3) $12 \cdot \left(-\frac{1}{3}\right)^3 \cdot \left(2\frac{1}{2}\right)^2 \cdot \left(-\frac{5}{2}\right)^3 \cdot \left(\frac{1}{5}\right)^5$

4) $\left(\frac{a}{2b}\right)^n \cdot \left(\frac{2^0 b}{5c}\right)^n \cdot \left(\frac{5c}{b}\right)^n \cdot 2^n$

5) $\left(\left(12\frac{1}{3}\right)^{-1} - 7^{-1}\right)^{-1}$

6) $\left(\left(\frac{3}{4}\right)^{-2} - 3^{-2}\right)^{-3}$

7) $\left(\frac{a^3 b^{1.5}}{0.001 p^{1.2} \cdot q^{-2}}\right)^{-\frac{5}{3}}$

8) $(x^{1/2} - y^{\frac{1}{2}}) \cdot x^{1/2} \cdot y^{1/2}$

Решить уравнения, используя определение логарифма

1) $\log_2 5 + 3 \log_2 (x - 3) = 3,$

2) $\log_{(x-2)} 9 = 2,$

3) $\log \frac{x-3}{x+3} = 1$

4) $\log_x \frac{1}{81} = 4$

5) $\log_x 216 = 3$

6) $\log_x \frac{1}{64} = -3$

7) $\log_x \sqrt{8} = \frac{3}{4}$

8) $\log_x 5 = -\frac{3}{4}$

9) $\lg(8x+5) - \lg(9x^2 - 2x^3) = 10$

1. $\log_x 5 = -\frac{3}{4}$
2. $\frac{2 \lg x}{\lg(5x-4)}$
3. $\lg(8x+5) - \lg(x-1.5) = 1$
4. $\lg(90-5x^3) - \lg 5 = \lg(9x^2-2x^3) - \lg 2$
5. $\lg x = 2 + \lg 21 - \lg(2x+10)$
6. $\log_2(x^2-13x+44) = 3$
7. $3 + \log_2(x-4) = \frac{1}{2} \log_2 64$
8. $x^{\lg x-5} = 0.000001$
9. $x^{\lg x-3} = 0.01$
10. $x \cdot (2 - \lg 25) = \lg(2^{2x} + x) - 1$
11. $\log_3^2 x - 2 \log_3 x - 3 = 0$
12. $x-1 = \log_5 x$
13. $2^x = \log_2(x-1)$

Решить уравнения, используя свойства логарифма:

- 1) $\log_3 x + \log_3(x+3) = \log_3(x+24)$,
- 2) $\log_4(x^2-4x+1) - \log_4(x^2-6x+5) = -1/2$
- 3) $\log_2 x + \log_3 x = 1$,
- 4) $2 \log_3(x-2) + \log_3(x-4) = 0$,

Решить логарифмические неравенства:

$$\log_{\frac{1}{3}}(x+4) > \log_{\frac{1}{3}}(x^2+2x-2)$$

$$\log_2(2-x) - \log_2(x-1) > 2 \log_2 3$$

$$\log_2^2(x-x^2+2) - 3 \log_2(x-x^2+2) \leq -2$$

$$\left(\log_{\frac{1}{2}} x\right)^2 \geq 16 + \log_2(32x^4).$$

Преобразование степенных и иррациональных выражений.

Упростите $\frac{\sqrt[3]{189}}{\sqrt[3]{56} \cdot \sqrt[4]{81}}$

Вычислите $\left(\left(\frac{25}{16}\right)^{\frac{3}{2}} - \left(\frac{9}{16}\right)^{\frac{3}{2}}\right)^{-1}$

Упростите $(\sqrt{320} - 3 \cdot \sqrt[3]{24}) - (\sqrt{45} - 2 \cdot \sqrt[3]{81})$

Вычислите $\sqrt[3]{48} + \sqrt[4]{254} + \sqrt[5]{32}$

Упростите $\frac{\sqrt{22} - \sqrt{2}}{\sqrt{11} - 11} \cdot \sqrt{11}$

Найдите значение выражения $25^b \cdot 5^{-3b}$, при $b = \frac{2}{3}$

Найдите значение выражения $\frac{a^{\frac{1}{2}} - b^{\frac{1}{2}}}{a^{\frac{1}{4}} - b^{\frac{1}{4}}}$, при $a=625, b=16$

Упростите $\frac{\sqrt[3]{x} + \sqrt[3]{y}}{\sqrt[3]{x^2} - \sqrt[3]{y^2}}$

Упростите $\frac{1+a}{1-\sqrt[3]{a} + \sqrt[3]{a^2}} - 2a^{\frac{1}{6}}$

Упростите $\frac{\sqrt[4]{567k^3}}{\sqrt[4]{7k^{15}}}$

Вычислите $\sqrt[4]{(9-4\sqrt{5})^2} - \sqrt{5}$

Вычислите $(0,001)^{\frac{1}{3}} + 2^{-2} \cdot 64^{\frac{2}{3}} \cdot 4 - 8^{-\frac{1}{3}} + (9^0)^2 \cdot 5$

Вычислите $\sqrt[5]{2\sqrt{2} - 2} \cdot \sqrt[5]{2 + 2\sqrt{2}} \cdot \sqrt[5]{256}$

Вычислите $\sqrt[4]{8 \cdot \sqrt{10} - 16} - \sqrt[4]{16 + 8 \cdot \sqrt{10}} \cdot \sqrt[4]{54}$

Найдите значение выражения $\frac{\sqrt{y^3} - 8}{0,5 - \frac{1}{\sqrt{y}}} - 2 \cdot \sqrt{y} \cdot (y+4)$, при $y=3$

Вычислите $\left(3,9 \cdot \sqrt[4]{25 \cdot \sqrt{5}} + 1,1 \cdot \sqrt{5 \cdot \sqrt[4]{5}}\right)^{\frac{16}{13}}$

Найдите значение выражения $\sqrt[4]{(2x+9)^4 - (x^2+4x)^2} - 2\sqrt{2}$ при $x = -1,1 - \sqrt{8}$

Вычислите:

$$3^{1-2\sqrt{3}} \cdot 9^{1+\sqrt{3}};$$

$$\left(3^{\sqrt[5]{8}}\right)^{\sqrt[5]{4}};$$

$$5^{\log_{\sqrt{5}} 4 - \log_5 2 + 2 \log_{25} 3};$$

$$15 \log_{\frac{1}{7}} \left(\sqrt[5]{7} \cdot \frac{1}{49} \cdot 5^{\log_{\sqrt{5}} \sqrt[3]{49}} \right);$$

Найдите x , если:

$$\log_4 x = 2 \log_4 10 + \frac{3}{4} \log_4 81 - \frac{2}{3} \log_4 125;$$

$$\log_{\frac{1}{3}} x = \frac{1}{2} \log_{\frac{1}{3}} 16 - \log_{\frac{1}{3}} 8 + \log_{\frac{1}{3}} 28.$$

Известно, что $\log_2(\sqrt{3} + 1) + \log_2(\sqrt{6} - 2) = A$. Найти $\log_2(\sqrt{3} - 1) + \log_2(\sqrt{6} + 2)$.

Решите уравнения:

$$(0,5)^{x^2} \cdot 2^{2x+2} = \frac{1}{64};$$

$$\left(\frac{4}{9}\right)^{x+2\sqrt{x}-1} = (2,25)^{x+\sqrt{x}-1};$$

$$\lg(10x) \lg(0,1x) = \lg x^3 - 3.$$

Упростите $\left(5^{-3} \cdot \frac{0,25}{320}\right)^{\frac{1}{4}} - 0,1$

Вычислите $\sqrt{\left(15\frac{5}{8}\right)^{\frac{2}{3}} - \left(3\frac{3}{8}\right)^{\frac{2}{3}}}$

Упростите $2 \cdot \sqrt{289} - \sqrt[3]{125} - \sqrt[3]{7} + \sqrt[3]{56}$

Вычислите $\sqrt{2 + \sqrt[3]{3} + \sqrt[4]{625}}$

Упростите $\frac{\sqrt{66} - \sqrt{2}}{\sqrt{33} - 33} \cdot \sqrt{33}$

Найдите значение выражения $\frac{2-a}{-4^{\frac{a}{b}}}$, при $a=2, b=4$

Найдите значение выражения $\frac{x-y}{x^{0,5} + y^{0,5}} - \frac{y^{0,5} - y}{y^{0,5}}$, если $x=9, y=49$

Вычислить $\frac{\sqrt[3]{x^2} + \sqrt[3]{y^2} + 2 \cdot \sqrt[3]{xy}}{\sqrt[3]{y^2} - \sqrt[3]{x^2}}$ при $x = 216, y = 27$.

Упростите $\frac{x^{\frac{3}{4}} + 1}{x^{\frac{1}{2}} - x^{\frac{1}{4}} + 1} - 2x^{\frac{1}{8}}$

Упростите $\frac{\sqrt[3]{375n^2}}{\sqrt[3]{3n^{14}}}$

Вычислите $\sqrt{(12 - 6 \cdot \sqrt{3})^2} + 6\sqrt{3}$

Вычислите $64^{\frac{5}{6}} - (0,125)^{\frac{1}{3}} - 32 \cdot 2^{-4} \cdot 16^{-\frac{1}{2}} + (3^0)^4 \cdot 4$

Вычислите $\sqrt[3]{3\sqrt{5} - 4} \cdot \sqrt[3]{3\sqrt{5} + 4} \cdot \sqrt[3]{841}$

Вычислите $\sqrt[4]{8 \cdot \sqrt{10}} - 24 \cdot \sqrt[4]{24 + 8 \cdot \sqrt{10}} \cdot \sqrt[4]{64}$

Найдите значение выражения $\frac{\sqrt{y^3 + 27}}{1 + \frac{3}{\sqrt{y}}} - \sqrt{y} \cdot (y + 9)$, при $y = 5$

C1. Вычислите $\left(4,2 \cdot \sqrt[3]{16 \cdot \sqrt{2}} + 3,8 \cdot \sqrt[4]{4^{\frac{9}{4}} \cdot \sqrt{8}}\right)^{\frac{2}{3}}$

C2. Найдите значение выражения $(\sqrt{10} + 2,1) \cdot \sqrt{\sqrt{(x^2 + 1,5x)^2} - \sqrt[4]{(0,5x + 1)^4}}$ при $x = 1,1 - \sqrt{10}$

Доказать тождество:

$$(\operatorname{tg}\alpha + \operatorname{ctg}\alpha)^2 - (\operatorname{tg}\alpha - \operatorname{ctg}\alpha)^2 = 4$$

$$\frac{\operatorname{tg}\left(\frac{\pi}{2} + \alpha\right)}{\cos(\pi + \alpha)} * \frac{\sin\left(\frac{3}{2}\pi + \alpha\right)}{\operatorname{tg}\left(\frac{3}{2}\pi + \alpha\right)} = \operatorname{tg}^2\alpha$$

$$\frac{\sin(\pi - \alpha)}{\operatorname{tg}(\pi + \alpha)} * \frac{\operatorname{ctg}\left(\frac{\pi}{2} - \alpha\right)}{\operatorname{tg}\left(\frac{\pi}{2} + \alpha\right)} * \frac{\cos(2\pi - \alpha)}{\sin(-\alpha)} = \sin\alpha$$

$$\sin\left(\frac{3}{2}\pi + \alpha\right) * \operatorname{ctg}\left(\frac{\pi}{2} - \alpha\right) + \sin(\pi - \alpha) + \operatorname{ctg}\left(\frac{3}{2}\pi - \alpha\right) = \operatorname{tg}\alpha$$

$$\operatorname{ctg}^2(2\pi - \alpha) - \sin\left(\alpha - \frac{\pi}{2}\right) * \frac{1}{\cos\alpha} = \frac{1}{\sin^2\alpha}$$

$$\sin(\alpha + \beta) * \sin(\alpha - \beta) = \sin^2\alpha - \sin^2\beta$$

$$\cos(\alpha+\beta) * \cos(\alpha-\beta) = \cos^2\alpha - \sin^2\beta$$

Упростить

$$\sqrt{2} \sin\left(\frac{\pi}{4} + \alpha\right) - \cos\alpha$$

$$\sqrt{2} \sin\left(\alpha - \frac{\pi}{4}\right) - \sin\alpha$$

$$2 \cos\left(\frac{\pi}{3} - \alpha\right) - \sqrt{3} \sin\alpha$$

$$\sqrt{3} \cos\alpha - 2 \cos\left(\alpha - \frac{\pi}{6}\right)$$

$$\frac{\cos(\alpha + \beta) + \sin\alpha \sin\beta}{\cos(\alpha - \beta) - \sin\alpha \sin\beta}$$

$$\frac{\cos(\alpha - \beta) - 2 \sin\alpha \sin\beta}{2 \sin\alpha \cos\beta - \sin(\alpha - \beta)}$$

$$\frac{\sin(\alpha + \beta) - \cos\alpha \sin\beta}{\sin(\alpha - \beta) + \cos\alpha \sin\beta}$$

$$\frac{\sin(\alpha - \beta) + 2 \cos\alpha \sin\beta}{2 \cos\alpha \cos\beta - \cos(\alpha - \beta)}$$

Вычислить:

Известно, что $\cos \alpha = 3/5$ и α – угол I четверти. Найдите $\operatorname{tg} \alpha$ и $\sin 2\alpha$.

Известно, что $\sin \alpha = 5/13$ и α – угол I четверти. Найдите $\operatorname{ctg} \alpha$ и $\cos 2\alpha$.

Известно, что $\sin \alpha = 4/5$ и α – угол I четверти. Найдите tg и $\cos 2\alpha$.

Известно, что $\sin \alpha = 5/13$ и α – угол I четверти. Найдите ctg и $\sin 2\alpha$.

Известно, что $\operatorname{tg} \alpha = 3/4$ и α – угол I четверти. Найдите $\cos \alpha$ и $\cos 2\alpha$.

Известно, что $\operatorname{ctg} \alpha = 5/12$ и α – угол I четверти. Найдите $\sin \alpha$ и $\cos 2\alpha$.

Известно, что $\operatorname{tg} \alpha = 3/4$ и α – угол I четверти. Найдите $\sin \alpha$ и $\cos 2\alpha$.

Известно, что $\operatorname{ctg} \alpha = 12/5$ и α – угол I четверти. Найдите $\cos \alpha$ и $\sin 2\alpha$.

Решить уравнения:

$$\operatorname{tg}\left(x - \frac{\pi}{4}\right) = \sqrt{3}$$

$$\cos x = -1$$

$$\sqrt{3} \operatorname{tg} x = 1 = 0$$

$$\sin 2x = 1$$

$$\cos \frac{x}{3} = -\frac{1}{2}$$

$$\cos\left(x + \frac{\pi}{4}\right) = 0$$

$$\operatorname{tg} 3x = 0$$

$$\operatorname{tg} x = 1$$

$$\cos x = \frac{\sqrt{2}}{2}$$

$$\sin 3x = -1$$

$$x = -\frac{\pi}{6} + \frac{2\pi n}{3}, n \in \mathbb{Z}$$

$$\sin x = \frac{\sqrt{2}}{2}$$

$$\sqrt{2} \cos x - 1 = 0$$

$$\cos = -\frac{\sqrt{3}}{2}$$

$$\operatorname{tg}(x-\pi/3) = 1$$

$$\operatorname{tg} 3x = -\frac{\sqrt{3}}{3}$$

$$\operatorname{tg}\left(3x + \frac{\pi}{6}\right) = \frac{1}{\sqrt{3}}$$

$$\operatorname{tg} x = -\sqrt{3}$$

$$\cos x = \frac{1}{2}$$

$$\sin 4x = \frac{\sqrt{3}}{2}$$

$$\operatorname{tg} x = -1$$

$$2 \sin x - 1 = 0$$

$$\operatorname{tg} x + \sqrt{3} = 0$$

$$\sqrt{3} \operatorname{tg} x - 1 = 0$$

$$\sqrt{2} \cos x - 1 = 0$$

$$\cos x = \frac{\sqrt{3}}{2}$$

$$\sin \frac{x}{2} = -1$$

$$2 \cos x + \sqrt{3} = 0$$

$$2 \sin x + \sqrt{3} = 0$$

$$\operatorname{tg} x + \sqrt{3} = 0$$

$$\sin 2x = \frac{\sqrt{2}}{2}$$

$$\sin \frac{x}{4} = \frac{1}{2}$$

$$\cos 4x = 0$$

$$\cos 2x = \frac{\sqrt{2}}{2}$$

Преподаватель



Г. М. Перекрестова